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Επιστημονική Ημερίδα και Ιεροψαλτική Σύναξη 
προς τιμήν του Λυκούργου Αγγελόπουλου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Επιστημονική ημερίδα και ιεροψαλτική σύναξη με αφορμή  τη συμπλήρωση δέκα 
ετών από την εκδημία του Άρχοντος Πρωτοψάλτου της Αγιωτάτης 
Αρχιεπισκοπής Κωνσταντινουπόλεως, Λυκούργου Αγγελόπουλου έλαβε 
χώρα το απόγευμα της Τετάρτης 19 Ιουνίου 2024,  στην αίθουσα εκδηλώσεων της 
Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης. Την εκδήλωση διοργάνωσε η τοπική εκκλησία 
με τις ευλογίες του Παναγιωτάτου Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης κ. 
Φιλοθέου, ο οποίος κήρυξε και την έναρξη της.

Φωτορεπορτάζ Ραφαήλ Γεωργιάδης
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Χαιρετισμό απηύθυναν, η κα Μαρία Αλεξάνδρου καθηγήτρια, Πρόεδρος του 
τμήματος μουσικών σπουδών του Α.Π.Θ., τον οποίο ανέγνωσε ο κ. Βασίλειος 
Βασίλειου και ο Αντιπρόεδρος της Ομοσπονδίας Ιεροψαλτών Ελλάδος και 
Πρωτοψάλτης κ. Άκης Λιλιόπουλος.



Εισηγήσεις πραγματοποιήθηκαν από τον διευθυντή του Ιδρύματος Βυζαντινής 
Μουσικολογίας, Δρ. Γρηγόριο Αναστασίου, την Δρ. Ευαγγελία Σπυράκου, 
τον Δρ Βασίλειο Βασιλείου, τον Δρ. Σωτήριο Δεσπότη, τον κ. Βασίλειο 
Χάδο, τον κ. Άγγελο Μπέντη και τον κ. Σπυρίδωνα Ασπιώτη στις ακόλουθες 
θεματολογίες:

Zωή και έργο του Λυκούργου Αγγελόπουλου
 Σύσταση- οργάνωση, διδακτική και διεύθυνση του βυζαντινού χορού
Διδακτική της ερμηνείας
Ζητήματα τυπικού λατρευτικών συνάξεων
Μελοποιητικές ταυτότητες του 20ού  και 21ου αιώνα.

Το μουσικό μνημονάρι ολοκληρώνεται με ερμηνείες μελοποιημάτων του Δασκάλου 
καθώς και μελών της μεταβυζαντινής περιόδου που απέδωσαν χορωδιακά οι 
βυζαντινοί χοροί: 

Εργαστήρι Εκκλησιαστικής Μουσικής Θεσσαλονίκης, Εργαστήρι Παρασημαντικής 
και ο παιδικός βυζαντινός χορός Ακαδημία Ψαλτικής Ειρμός ενώ τις μονωδίες 
ερμήνευσαν οι:

κ.Γρηγόριος Αναστασίου, κ.Σπυρίδων Ασπιώτης, κ.Βασίλειος Βασιλείου, 



κ.Σωτήριος Δεσπότης και κ.Άγγελος Μπέντης.

Την καλλιτεχνική ευθύνη των δραστηριοτήτων της Ημερίδας είχαν ο  Δρ. 
Σωτήριος Δεσπότης και ο Δρ. Βασίλειος Βασιλείου.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα της Ιεράς Μητροπόλεως 
Θεσσαλονίκης και μαγνητοσκοπήθηκε από την PemptousiaTV.

  












